

# 宁波选手吹响全运会夺金号角 奉化姑娘张巧颖获气步枪团体冠军 名将汪顺400米混合泳成功卫冕

昨天,全运会上的宁波选手吹响了夺金号角:上午进行的女子10米气步枪团体较量中,19岁的奉化姑娘张巧颖与队友王璐瑶、邱焯晗搭档,以1255.8分的总成绩夺冠,这也是浙江射击队在本次全运会上夺得的首金;晚上的游泳赛场,名将汪顺以4分12秒59的成绩夺金,实现该项目全运会卫冕。

## 射击冠军张巧颖 一个喜欢传统文化的姑娘



张巧颖展示金牌。  
戴斌 摄

早上6点起床,7点出发去赛场,打完比赛等着领奖,坐班车回到运动员村已经是下午4点多,然后才吃上中饭——张巧颖昨天的节奏是这样的。“辛苦有一点,不过大家都一样啊,拿到金牌就感觉不到饿和累了。”她说。

登上冠军领奖台的浙江队选手都很年轻,张巧颖、王璐瑶同为1998年出生,邱焯晗稍大些。“她们两个在清华射击队训练,我在省队训练,拿金牌她们的功劳更大,我这几天状态一般吧。”记者让张巧颖展示奖牌的时候,她毫不贪功地为队友点赞。这是张巧颖第一次参加全运会,之前她在浙江省运动会、全国青年运动会上都打破过多次青年纪录,不

过她说自己其实每次都紧张:“上次参加青运会的时候最紧张,手抖得不行,扣扳机的时候都是抖的。”

张巧颖是在奉化实验中学上初二时开始射击训练的,启蒙比较晚。“有一次家里人看见奉化的老师带着一帮学生走到我们实验中学,我姑丈就问那帮小孩子是干吗的,听说是射击队,姑丈就推荐说,‘我侄女视力挺好,可以试一下’。我自己也想试试,就练上了。”张巧颖笑称练射击是机缘巧合,“射击看着挺轻松,实际并不是,训练很辛苦,我流过好多次眼泪,练体能的时候边跑边哭。但因为自己选择了射击这条路,那就一定要走好,吃再多的苦我也要忍着。”说完,她卷起袖子让记者看手上和肘部厚厚的老茧。

射击选手大多性格沉稳,张巧颖也不例外。“我比赛的风格也是慢慢来的那种,不会抢着发枪,总想把动作做得细致点。比赛的时候,我觉得技术动作很多时候都受到心态的影响,只有端起枪来觉得特别舒服了,才算是好的状态。”她说自己在训练之余喜欢关注传统文化,“我特别喜欢传统服装,不过现在天天都穿训练服。”这次在全运会运动员村里,张巧颖的宿舍楼下刚好有一个展示非物质文化遗产的展厅,她和队友前两天还抽空去观摩了一下。“进去后我做了一个小面人,还剪纸,做扇子。”

女子气步枪项目,张巧颖的前辈中包括杜丽、易思玲、王成意等一大批名将。“她们都是我的偶像,易思玲姐这次怀孕5个月还来参加比赛了。”张巧颖说自己会脚踏实地地走,“至于亚运会和奥运会,我根本没多想,反正捋起袖子加油干呗。”

## ●新闻链接

### 宁波亲友团赴津门助威



汪顺和钱智勇两家亲友团在游泳馆前。  
记者 戴斌 摄

昨天游泳馆的看台上,宁波泳将的亲友团组成了不小的阵容:汪顺的父母、舅公、姑姑等亲友,另一名宁波选手钱智勇的父母、外婆、表弟、表妹等,十多名亲友团成员穿着大红衣服,扯起大红横幅,声势不小。“这次我们提前在网上秒杀比赛票子,总共花了一万多元。看自己的孩子比赛,不会心疼钱。”汪顺的父亲汪严守笑着说。

儿行千里母担忧,汪顺的妈妈听说儿子身体不舒服,前天晚上就拉着丈夫一起冲到运动员村里探望。“我们到运动员村里去看他过了,买了些米醋放在他房间里。因为他说感冒了,嗓子不太舒服,扁桃体有点发炎。”汪顺的妈妈告诉记者,“运动员村的房子都是刚装修好的,家具也是新的,所以我们放些醋希望优化一下室内空气,叫他晚上睡觉也关窗户。今天他说人舒服些了,队医也说没大问题,我们也就放心了。”

而钱智勇的妈妈陈佩蓉不知道可以在晚上进运动员村探访,所以给孩子带的东西都拿到了游泳馆,看到儿子后再交给他。“我们家一共来了5个人,他爸爸暂停了生意要来看。前些年省运会、城运会、上次沈阳全运会我们也去加油了。上届全运会钱智勇还是接力替补选手,这一届要继续加油。这次来天津吃的东西不敢给他带,因为他们规定不准乱吃东西,连水都不能乱喝。我就给他带了个炖锅,他有时间的话可以自己炖点东西吃。另外带了件大衣,他前段时间和孙杨他们一起在香港集训,没带厚衣服,天津的气温比南方低,我就给他带了厚衣服。”

陈佩蓉说。昨天晚上,钱智勇在男子400米自由泳决赛中获得第五名,妈妈认为他“个子比其他运动员矮小,耐力也还要加强,希望他继续加油”。

除了给自家孩子助威,这个亲友团也为吴宇航、马婕好等其他宁波队员及浙江省队的选手高呼加油。“儿子一年到头在外面训练、比赛,很少回家的,所以我们有机会就去现场给他加油。其实

我们知道朱(志根)指导待他像自己的孩子一样,我们也很放心的,不过就是想看看儿子。”

特派记者  
戴斌 发自天津

## 游泳赛场 名将孙杨和汪顺引爆场馆

昨天游泳项目开赛,天津奥体中心游泳馆立即成为人气最旺的地方,由于孙杨、汪顺等大批明星要出场,每场比赛都是一票难求。而游泳也是浙江代表团的 strongest 项目:最先进行的男子400米个人混合泳决赛,汪顺以4分12秒59卫冕冠军,另一名浙江选手施迤以4分15秒81获得银牌。之后男子400米自由泳决赛,孙杨以3分41秒94轻松夺冠,亚军山东选手季新杰的成绩是3分47秒52。

孙杨是本届全运会的“劳模”,他不但报名了200米、400米、800米和1500米四个自由泳单项,还将领衔浙江队参加另外三个接力项目。比赛前两天,在运动员餐厅视察的国家体育总局局长苟仲文看到孙杨,也调侃他强大的实力:“孙杨你拿金牌收着点,给别的运动员一点盼头嘛。”

拿下第一枚金牌后,孙杨说对自己的成绩很满意。“昨天晚上我还有点低烧,37度多,今天游出这个成绩非常满意了。”他说世锦赛之后自己尽量保持在一个比较平稳的状态,“这个保持的过程比较辛苦。世锦赛上是状态的一个高峰期,现在一个月内要上第二个高峰,这时候还是需要意志和品质的。我觉得不光是我,我们浙江队参加过世锦赛的大部分运动员,都做得非常好。不管怎么样,我们都会认真对待每一场比赛,这样才对得起来看比赛的观众朋友。”至于是否出战所有报名的项目,

他说最后由队里来决定。

汪顺这次报的项目也不少,除了400米混合泳,他还将出战200米自由泳、200米混合泳和接力等项目。另外,汪顺抵达天津后也出现了发烧的状况,昨天在赛场,记者看到他脖子上一道道刮痧的紫色痕迹非常显眼。预赛他的成绩是4分20秒73,以千分之五秒之差落后于上海选手王舟屈居第二,决赛中成绩有了大幅提高。“大前天还有点发烧,今天的结果很满意。这次蝉联冠军,首先要感谢我的教练朱指导(朱志根)。教练很不容易,在我低谷时候一直耐心教导我,没有放弃我。”汪顺说,“今天父母也在看台上,我爱他们。”

汪顺庆祝夺冠。  
新华社发



体彩公告

大乐透第17101期:05 15 21 25 29 05 08  
6+1第17101期:5 3 5 1 9 1 3 20选5第17236期:03 05 10 11 18  
排列5第17236期:5 1 5 5 6  
(以公证开奖结果为准)